

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тормозовой Надежды Ивановны  
«Совершенствование профессионально-педагогической  
компетентности преподавателей ДШИ в системе повышения квалификации»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук  
по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания  
(музыка)

В свете современных тенденций в образовательной политике Российской Федерации, направленных на кардинальные преобразования всех уровней образования, система повышения квалификации педагогических кадров сферы культуры и искусства переживает существенные изменения. Становится очевидным, что в России идёт формирование новых рациональных подходов к профессионально-личностному развитию преподавателей детских школ искусств, которые должны быть компетентными, готовыми к непрерывному профессиональному росту и самосовершенствованию. Автор исследования связывает изменения в социально-экономическом и культурном развитии общества с компетентностным подходом, который определяет связь образовательного процесса и результата образования, сочетает деятельностный и личностный аспекты, активизирует мотивацию к обучению. С учетом обозначенных задач, тема исследования Тормозовой Н.И. весьма актуальна, поскольку нацелена на решение проблемы обновления методических принципов и подходов в системе повышения квалификации преподавателей дополнительного образования.

Убедительность, научную обоснованность и достоверность выводов, сформулированным в диссертации Н.И. Тормозовой, обеспечило применение методологии, адекватной его специфике, целям и задачам, проведение глубокого анализа научной литературы по проблеме исследования, использование верно подобранных методов и исследовательских процедур. Отдельно следует отметить логичность построения и грамотность организации опытно-экспериментальной работы, основанной на большом фактическом материале и полученной в ходе практической работы в организации ДПО с охватом достаточного числа респондентов (780).

Заслуживает внимания разнообразие диагностического аппарата применяемого для оценки уровня сформированности профессионально-педагогической компетентности преподавателей ДШИ от начального этапа опытно-экспериментальной работы к итоговому. Не менее убедителен личный вклад автора, состоящий в непосредственном руководстве и проведении опытно-экспериментальной работы, во внедрении в образовательный процесс методической системы совершенствования профессионально-педагогической компетентности преподавателей детской школы искусств.

Автореферат хорошо структурирован, логичен, написан хорошим

научным языком, включает таблицы и диаграммы.

Основное содержание работы и результаты исследования нашли отражения в 12 публикациях, в том числе в трёх статьях, опубликованных в научных журналах, рекомендованных ВАК Минобразования и науки РФ, двух монографиях. Исследование Н.И. Тормозовой обладает необходимым внутренним единством, содержит достаточную совокупность научных результатов, выносимых автором на защиту, что свидетельствует о личном вкладе автора в соответствующие разделы теории и методики обучения и воспитания.

Изучив содержание автореферата и перечень публикаций соискателя, можно сделать заключение о том, что диссертационное исследование Тормозовой Надежды Ивановны, выполненное на тему «Совершенствование профессионально-педагогической компетентности преподавателей ДШИ в системе повышения квалификации» представляет собой законченное, самостоятельное, актуальное научное исследование, имеет важное практическое значение и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобразования и науки РФ к диссертациям согласно п.п. 9, 10, 11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а соискатель заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (музыка).

Директор Института искусств  
ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный  
университет имени Н.Г.Чернышевского»,  
зав. кафедрой теории,  
истории и педагогики искусства  
доктор педагогических наук, профессор  
Почтовый адрес:  
410012, г. Саратов, ул. Астраханская, 83  
Телефон: +7 (8452) 22 - 83 - 33  
Электронная почта: Rachimbaeva\_inga@mail.ru

Подпись И.Э. Рахимбаевой заверяю:  
Ученый секретарь  
СГУ имени Н.Г.Чернышевского

Инга Эрленовна  
Рахимбаева



И.В. Федусенко

02.02.2015